

新密市2021年财政工作会议召开 知重负重 尽锐出战 开创高质量发展新局面

本报讯 3月26日,新密市财政局召开2021年财政工作会议。会议认真贯彻落实中央、省委、郑州市委经济工作会议精神以及全国、全省、郑州市财政工作会议精神,牢牢把握全市三级干部会议及市委经济工作会议精神,全面总结2020年财政工作、表彰先进、分析形势,安排部署了2021年工作任务。

会上,宣读了《新密市人力资源和社会保障局、新密市财政局关于2020年度财政工作先进集体和先进个人的通报》和《中共新密市财政局党组关于表彰2020年度先进党支部和先进个人的决定》,并对受表彰的集体和个人进行集中颁奖。

会议指出,过去的一年,财政工作面临前所未有的严峻挑战,财政局以非常之功应对非常之势,全力支持疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,圆满完成各项工作。全市一般公共预算收入38.76亿元,增长4.21%;一般公共预算支出72.74亿元,增长0.05%,先后被国务院农民工工作领导小组评为“全国农民工工作先进集体”、被河南省财政厅评为“行政事业

资产管理先进单位”、被郑州市评为“郑州市级文明单位”、被郑州市财政局评为“2018-2020年度郑州市财政系统先进单位”、被新密市评为“新密市综合工作先进单位”,同时荣获市其他35项先进集体荣誉称号,全市财税系统被郑州市委市政府予以通报表扬。

会议指出,新的一年,新密市财政工作坚持稳中求进工作总基调,按照高质量发展的要求,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,加快建设现代化经济体系,实现经济行稳致远、社会安定和谐,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。一是着力促进收入提质增效,制定乡级财源建设激励办法及税源经济发展激励暂行办法,激发乡镇办发展实体经济、培育税源、组织收入的积极性;积极争取新增债券,继续盘活各类存量资金和资产,把资金优先用到能形成收入的地块,增加土地收入。二是着力保障好重点领域重点项目建设,支持产业转型升级、城市高质量建设、美丽乡村建设及古城开发建设。三是着力保障财政平稳运行,抓

好财政中期规划与年度预算平衡,加大专项资金整合力度,守住财政运行风险底线,兜牢兜实“三保”底线。四是着力推进财税体制改革,持续推进预算绩效管理改革,统筹推进投融资体制改革,加快财源集团市场化转型。将优化营商环境工作融入财政重点工作统筹推进,打造流程优化、服务优质、环境优良、成绩优秀的财政系统营商环境。五是着力推动党的高质量建设。深入开展党史学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

会议强调,2021年是建党100周年,也是“十四五”开局之年和全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的开启之年,做好财政经济工作意义重大。全市财政系统上下要坚持必胜信心、发扬斗争精神、树立底线思维,抓住机遇、应对挑战,准确识变应变求变,在危机中育先机、于变局中开新局,牢牢把握财政工作的主动权,为推动高质量建设“强富美”现代化新密、郑州国家中心城市做出新的贡献。

记者 薛璐 通讯员 魏少鹏

新密市召开 政银企对接会 5年内提供 300亿元信贷投放

本报讯 3月31日,新密市2021年政银企对接会召开。

会上,新密市人民政府与郑州银行股份有限公司签订战略合作协议。郑州振东科技、郑州安耐克实业、河南梦祥纯银制品3家企业与郑州银行新密支行签订信贷协议。据了解,未来5年内,郑州银行将为新密当地提供300亿元的信贷投放,主要支持科技创新、高端制造、普惠金融、乡村振兴及城镇化建设等方向,助推新密市经济社会高质量发展。

会议指出,下一步将围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,更好地满足人民群众和实体经济多样化的金融需求,以优质便捷高效的金融服务推动经济社会高质量发展、人民群众高品质生活。

记者 薛璐 通讯员 姚丽冰 张维博

新密市规范集体“三资”管理 创新基层治理新模式

本报讯 “李主任,合作社与村委会要各自独立运行了,那合作社的账谁管呢?”“李主任,产权制度改革后俺们乡镇有些组有资产,但是又没有专业会计人员,这账该咋弄?”“今天把大家请来,就是开门纳谏,请大家对我们起草的农村集体资产管理三个办法征求意见。大家的疑问三个办法里均有对策。”新密市农业农村委主任李瑾瑜朗声对大家说。这是发生在新密市农业农村委组织召开的农村集体“三资”管理暂行办法征求意见座谈会上的一幕。

记者 薛璐 通讯员 陈莉娜 冯俊霞 席仁杰 文/图



2018年6月以来,新密市全面开展农村集体产权制度改革,325个村居成立村级集体经济组织——股份经济合作联社,并开始运行。为进一步明晰合作社和村委会的职能职责,约束规范合作社的生产经营活动,新密市在没有成功经验可借鉴的情况下大胆探索、先行先试,按照农村改革发展新形势新要求,针对农村集体“三资”管理中的弊病、难点和薄弱环节精准施策、因病开方、对症下药,制定印发《新密市农村集体财务管理暂行办法》《新密市农村集体固定资产管理暂行办法》《新密市农村集体资源管理暂行办法》,旨在通过三个办法的实施,进一步加强农村集体

“三资”管理。

据悉,三个办法明确了部门职责,建立了农村集体“三资”管理新机制。规定市财政部门负责农村集体资金和固定资产代管工作,对农村集体财务和固定资产管理进行业务指导、工作监督和人员配备等;市农业农村部门负责指导和监督农村集体资源管理工作;乡镇、办事处负责农村集体财务、固定资产和资源管理工作。探索农村治理结构“政经分开”模式,提出农村集体经济组织和村民委员会实行分账管理,各自独立核算,统一纳入乡镇、办事处“三资”委托代理服务管理;理清了农村集体经济组织和村民委员会的职能职责,实行不同的

管理程序和标准;明确了村集体经济组织负责管理、规范村民小组的集体财务账目,开启了农村集体“三资”管理新模式。为了防止任性支出、防范廉政风险,办法还分别对村民委员会和村集体经济组织的支出权限、审批程序、标准类别等进行了详细具体规定。

“农村集体‘三资’管理,关系着农村经济社会发展和大局稳定,关系着党在基层的执政基础,关系着广大人民群众的切身利益和民生福祉,新密市将在三个办法的贯彻执行上下真功、出真劲,不断摸索改进,为全国农村集体产权制度改革和集体经济组织运行管理提供有益参考。”李瑾瑜表示。

创建森林特色小镇 和森林乡村 2021年新密定下 这些目标和任务

本报讯 3月31日,新密市林业局召开森林特色小镇和森林乡村创建工作推进会,14个乡镇林站站长、31个森林乡村创建村支部书记及2个创建特色小镇负责人共40余人参加会议。

会上,新密市林业局绿化工作中心主任于富存再次明确了2021年全市森林特色小镇和森林乡村创建任务,宣读了2021年拟培育省级森林特色小镇和森林乡村创建名单;副局长王铭敏通报了今春全市森林特色小镇和森林乡村创建进展情况,指出了创建过程中存在的创建标准不高、宣传氛围不浓等问题,并对下一步创建工作进行了具体安排。

据悉,今年,新密市按照森林河南“六化”和“五美”建设标准,计划创建森林特色小镇1个(白寨镇溱洧森林生态旅游特色小镇),森林(生态)乡村22个;拟培育省级特色森林小镇1个,省级森林乡村17个。截至目前,全市森林特色小镇已实施廊道绿化1.6公里,安装80盏网红路灯,建设停车场3个,绿化建设游园7000平方米;22个创建村已完成护村林280亩,荒山荒地造林380亩,绿化廊道36公里,公园绿地4.9万平方米,河道绿化2.5公里,发展花卉苗木20亩,栽植果树300亩,完成古树名木复壮保护5株,庭院绿化300余户。

记者 薛璐 通讯员 于富存 张雨村